

中共中央政治局召开会议分析研究当前经济形势和经济工作 推动经济实现质的有效提升和量的合理增长

中共中央政治局4月28日召开会议，分析研究当前经济形势和经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。会议认为，今年以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门更好统筹国内国际两个大局，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，我国疫情防控取得

重大决定性胜利，经济社会全面恢复常态化运行，宏观政策靠前协同发力，需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力得到缓解，经济增长好于预期，市场需求逐步恢复，经济发展呈现回升向好态势，经济运行实现良好开局。会议指出，当前我国经济运行好转主要是恢复性的，内生动力还不

强，需求仍然不足，经济转型升级面临新的阻力，推动高质量发展仍需要克服不少困难挑战。会议强调，要深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，认真落实中央经济工作会议精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理

念，加快构建新发展格局，全面深化改革开放，把发挥政策效力和激发经营主体活力结合起来，形成推动高质量发展发展的强大动力，统筹推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解，乘势而上，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。(据新华社)

全市2022年度高质量发展总结表彰暨当前重点工作推进会议召开 牢固树立“紧抓当前、抓好当前”意识 在新起跑线上推动高质量发展走在前列

本报讯 4月28日，市委、市政府召开全市2022年度高质量发展总结表彰暨当前重点工作推进会议。市委书记杜小刚强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，按照全省2022年度高质量发展总结表彰会议要求，牢固树立“紧抓当前、抓好当前”的紧迫意识，以决胜之姿强攻二季度、以实干之风夺取全年红，在新的起跑线上推动高质量发展走在前列，全力争当中国式现代化建设的城市范例。市长赵建军主持并宣读表彰决定，市政协主席项雪龙出席。市委常委、组织部部长、市考核办主任柏长岭宣读2022年度综合考核结果以及“五先五强”好班子名单，市委常委、常务副市长蒋敏宣读一季度“担使命作贡献”季季评结果。杜小刚强调，二季度是巩固向好趋势、推动全年经济运行达到潜在增长区间的重要窗口期。全市上

下要进一步树牢“大抓当前”的责任意识，全力以赴、敢为善为，创造性开展工作，推动经济运行率先整体好转，铆足干劲走好“千里之行”第一步。一要抓牢项目建设“牛鼻子”。把“抓项目、抓实物量”的紧张感拉满拉足，项目建设以“实物量”为标准、招商引资以“实物量”为导向、要素保障以“实物量”为依据，以最坚决的态度、最有力的手段，压紧压实固定资产、工业、市重大产业项目、市级政府项目、市属国企项目、重点科技新城项目等投资年度目标。二要充分释放需求潜力。围绕“在构建新发展格局上走在前”，坚持传统赛道和新赛道“双线并进”，坚持拓展市场和拓展通道“两头发力”，发挥自身优势，强化政策研发，持续完善“大消费”工作机制，多措并举恢复和扩大消费，更好发挥外贸对经济的支撑作用。三要加快建设现代化产业体系。聚焦不断提高

产业链韧性和竞争力，加快智能化改造、数字化转型、绿色化提升，分集群、大力度促进重点产业发展，推动传统产业提档升级、新兴产业提质增效、未来产业提前布局，构建多支撑、多业并举、多元发展的产业发展格局。四要推进高水平科技自立自强。紧扣“在科技自立自强上走在前”重大任务，主动融入新型举国体制、全球创新网络、人才强国建设，立足长三角、全国、全球等维度，建强用好各类科创载体平台，建好用好市人才集团，更大范围吸引全球英才，加快塑造产业科技融合创新的新优势。五要进一步提振市场主体信心。按照“快准实”标准出台助企惠企政策，施行好《市优化营商环境条例》，量身定制助企发展指导政策，统筹好“支持企业上市”和“支持上市企业”工作，用更多“无锡政策”“无锡方案”“无锡路径”强预期、优环境、促发展。六要更好统筹发

展和安全。认真落实“在强化基层治理和民生保障上走在前”的要求，扎实做好生产安全、经济安全、生态安全、民生安全等领域工作，实现高效能治理与高质量发展的良性互动，以新安全格局保障新发展格局。杜小刚指出，干部队伍是推动现代化建设的中坚力量，是实现高质量发展的关键所在。要牢固树立“四敢”导向，扎实推动“四敢”实践，以干部敢为示范带动地方敢闯、企业敢干、群众敢首创，为“强富美高”新无锡现代化建设注入源源不断的充沛动能。会上，“强富美高”新无锡现代化建设年度贡献奖和践行新理念、赋能新发展突出贡献奖获奖代表以及2022年度综合考核获奖代表、2022年度“五先五强”好班子获奖代表、2023年一季度“担使命作贡献”季季评获奖代表被授予锦旗、奖牌和证书。(高美梅、惠晓婧)

合力推动太湖水质根本性好转拐点早日到来 市太湖水污染防治委员会全体(扩大)会议暨安全度夏应急防控工作会议召开

本报讯 4月28日，市太湖水污染防治委员会全体(扩大)会议暨安全度夏应急防控工作会议召开。市长赵建军出席会议并讲话，副市长马良主持，市政府秘书长陈寿彬参加会议。赵建军强调，要深刻认识太湖治理工作的重大政治意义、经济意义和社会意义，始终牢记守护太湖安澜是“国之大者”，更加坚定践行习近平生态文明思想，坚持目标导向、问题导向、结果导向，迎难而上、克难攻坚、久久为功，合力推动太湖水质根本性好转拐点早日到来，重塑鱼虾相戏、飞鸟栖息、水草缤纷的和谐图景，让“太湖明珠”在新时代绽放更加璀璨的光芒。赵建军就做好今年太湖治理重点

工作提出明确要求。一要抓紧出台实施推动太湖无锡水域水质根本性好转三年行动方案和9个专项行动方案。在加力推进年度重点治太工程的同时，聚力夯实提升“465”现代产业体系、系统建强“3010”重点产业链，高水平推进创新驱动、数字赋能、绿色低碳转型，加快形成与高质量发展要求相适应的发展方式和产业结构。二要全力推进涉磷涉氮和印染企业治理。突出“降磷控氮”主线，启动实施涉磷企业排查整治，深入开展印染行业“两减两提升”行动，推动太湖总磷、总氮指标持续改善。三要全面开展排污口排查整治。聚焦入太湖河道、国省考断面所在河道及一、二级支浜，坚持有

口必查、有水必测、有源必溯、有污必治，有效控制外源污染输入。四要切实加强农业农村污染治理。用好整区域推进高标准农田建设试点，大力推进池塘标准化改造和农村生活污水治理，擦亮农业农村绿色生态底色。五要着力提升城镇污水集中收集处理率。加快推进治污设施和配套管网建设，做细做实老城区、城中村雨污分流，全面提升污水收集和处理能力。六要大力实施新一轮河道治理。稳定提升552条河道水质优Ⅲ比例，动态清零易返黑返臭河道，全面推进梁溪河整治提升、蠡湖及其支浜水环境深度治理，减轻河道内源负荷，扮靓河湖水质颜值。七要提速

推进太湖清淤。统筹抓好太湖二轮二期生态清淤，围绕提高清淤和污泥处置水平，力促太湖生态清淤智能一体化技术装备平台早日建成，力争藻泥、淤泥资源化利用早见成效。八要统筹推进生态修复。既着眼堤内堤外也放眼全市全域，因地制宜推进水草种植、退圩还湖、尾水湿地等生态修复工程，全方位筑牢生态屏障。九要扎实做好应急防控。超前抓早开展监测预警、能力保障、应急处置、饮水保供等工作，确保太湖安全度夏。十要深入开展漏湖治理。高水平打造漏湖“一圈一带一区”，深化环境综合整治，削减入太湖污染通量，守住入湖最后“关口”。(陈菁菁)